

奋勇拼搏 勇于创新

环境学院 2016 级博士生 熊炜平

尊敬的各位领导、老师、同学们：

大家好！我是来自湖南大学环境学院的 2016 级博士生熊炜平，导师是环境学院院长曾光明教授和杨朝晖教授，非常荣幸能够作为研究生代表在这里发言。首先请允许我代表在校全体硕士研究生和博士研究生，对各位师弟师妹们的到来致以最热烈的欢迎！

我在湖南大学学习工作了 11 年，这里早已是我的家。作为一个老湖大人，我一直坚持在环境领域孜孜以求，我的 4 年本科在环境学院环境工程专业学习；随后，4 年硕士研究生在经贸学院资源与环境经济学专业学习，并担任环境学院学生辅导员；再随后 3 年，我又回到环境学院环境科学与工程专业攻读博士学位。在这 11 年里，我作为一个追梦人，一直在努力奔跑，也一直在努力进步，逐梦前行。作为你们的“老”学长，我想与大家分享三点感悟。

我要分享的第一点，选择湖大，就是选择了人才的摇篮。结合自己的学习经历，我想告诉大家：湖南大学是你们开启学术梦想、实现人生理想的好地方。千年学府湖南大学，是湖湘文化的摇篮，红色文化的圣地，拥有浓厚的文化底蕴，先后涌现出曾国藩、左宗棠、黄兴、蔡锷、毛泽东、慈云桂等一大批先贤明哲。如今的湖大，名师荟萃、大师云集，他们以高远的学术追求、坚毅的学术品格和丰硕的学术成就培养了大批学术大师、兴业英才和治国栋梁。作为一名湖大人，我深感自豪。

我要分享的第三点，校园青春最重要的是选择与坚持。在校的 11 年，我年复一年，日复一日，冬练三九，夏练三伏，一份艰辛一份收获。本科阶段，我担任过环境学院学生会主席，荣获湖南大学十大杰出学子。本科毕业后，选择师从经贸学院王良健教授攻读硕士学位，并在经济学中文核心期刊上发表论文 1 篇。2016 年硕士毕业后，我又选择了继续攻博，并非常有幸成为环境学院曾光明教授、杨朝晖教授指导的环境科学与工程专业的博士研究生。至今，我博士学习已经 3 年，已发表高水平国际 SCI 论文 47 篇，申请国家发明专利 25 项；其中，以第 1 作者发表 SCI 论文 6 篇、申请发明专利 6 项，ESI 热点论文 2 篇，ESI 高被引论文 3 篇，这些成果成绩已经达到了国际国内优秀博士生水平。此外，特别高兴的是，2018 年 11 月 7 日，我很荣幸作为学生党代表参加了中国共产党湖南大学第九次代表大会，倾听了湖大未来发展的美好蓝图。

我要分享的第三点，学术科研需要创新精神。在目前中华民族这个特殊的历史时期，实现中国梦，我们尤其需要创新。硕士博士学习期间，研究选题很重要很难，确定一个创新性的研究选题需要我们攻坚克难。在研究选题阶段，我们需要关注国际国内学术前沿动态，阅读大量高水平中文英文文献，确定自己的研究选题，这个过程是非常艰难的事情；在一个好的选题确定后要做出好的研究成果，还需要在实验设计、实验完成的过程中继续创新、敢为人先。创新是我们硕士博士学习期间最核心的主题，各位学弟学妹们应该葆有创新思维、砥砺创新精神，让创新成为一种习惯，做出高质量的、有创新性的国际国内领先水平的学术研究成果，为湖南大学发展、为国家振兴，做出自己应有的贡献。

今天，我还要借此机会表达我的感恩之心。感谢领导老师们的教导，感谢湖南大学的培养，我的成长和进步来自湖南大学，来自我的老师们，我的同学们！我将继续与在座的同学们一起，积极弘扬“实事求是，敢为人先”的湖大精神，加倍努力，争取更好的成绩！

最后，衷心希望学弟学妹们学习开心，天天进步！

祝愿各位老师身体健康，心想事成！

祝愿我们的国家，我们的湖大各项事业越来越好！

谢谢大家！